

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VI.

4. 144.

СУБОТА, 20. ГРУДНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 20th, 1924.

No. 144.

VOL. VI.

Велика Британія, Франція й Італія заключили умову проти Союзу Радянських Республік

ЗАХІДНО-ЄВРОПЕЙСЬКІ КАПІТАЛІСТИЧНІ ДЕРЖАВИ ТВОРЯТЬ СПІЛНИЙ ФРОНТ ПРОТИ РАДЯНСЬКОЇ ДИПЛОМАТИЇ, ЯКА В ОСТАННІХ 12 МІСЯЦЯХ ВІДНЕСЛА ВЕЛИКІ УСПІХИ. — ЧЕМБЕРЛЕН ЗАКЛУЧИВ УГОДУ З ЕРІО І МУССОЛІНІ, ЩОБ ВЕСТИ ОДНУ ПОЛІТИКУ СУПРОТИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

ЛОНДОН, 18. грудня. — Франція, Велика Британія та Італія підприняли заходи, щоб стримати скорий поступ комуністичної дипломатії, яка в останніх 12 місяцях віднесла великі успіхи.

Франція уклала Радянському Союзові повне визнання, Британія й Італія мають торговельні договори або вже закінчені або думують їх заключити, однак остаточне прийняття Радянського Союзу до родини народів як приятеля і співробітника, з наданням визнання зі всіх сторін, може наступити лише на умовах потрійного дипломатичного розуміння (Англії, Франції й Італії).

Тут заявляють, що угода між Чемберлейном, Еріо і Муссоліні не є формальна і письмена, однак помімо того це порозуміння є обчислене на те, щоб застановити методу Радянського Союзу грати одною державою проти другої.

Дотепер Юрій Чічерін, радянський міністер закордонних справ, відносив успіхи при уживанню такої тактики.

Підчас свого побуту в Парижі і Римі, британський міністер закордонних справ Чемберлейн заключив згадану угоду для успішної кооперації в відношенні до Радянського Союзу.

На підставі умови Італія, Велика Британія і Франція не будуть шкодити тепер одна другій при одержуванні концесій в Радянському Союзі, як також при заключуванні інших угод з радянським правительством.

Можливим є, що угода між трьома державами буде зобов'язувати при вирішуванні справи царських довгів. Коли одна держава буде перемовнювати в цій справі, то дві інші будуть про все поінформовані.

Умова може бути застосована й до уклання позички Радянському Союзові. Доки всі три держави не згодяться на таку позичку, Радянський Союз може зовсім її не отримати.

Французькі комуністи і консерватисти пригтовляються до взаємної боротьби

ПАРИЖ, 18. грудня. — Французькі комуністи з одної сторони і консерватисти та католики з другої сторони — пригтовляються до рішучої боротьби.

Радикально-соціалістичне правительво прем'єра Еріо старається вдержати мир між обома опозиційними крайностями політичної думки і в той сам час знищити цілі обох.

Спірною точкою між обома сторонами є заведення комуністичного режиму в Франції. Визнання Францією радянського правительва і приїзд радянської амбасадки сильно збільшили діяльність серед французьких комуністів.

Хоч комуністична діяльність є спрямована проти капіталістичного режиму як такого, то проте французькі комуністи взяли як претекст для своєї кампанії зріст католицької організації під проводом 14

французьких кардиналів, збільшення членства товариства "Camelots du Roi" (пахолки короля) і поява нової організації званої Лігою Республіки, котрої почетом президентом є бувший президент Мілеран.

Орган Комуністичної Партії "Маніте", розпочинаючи кампанію за негайною акцією проти реакціонерів, лише слідуюче: "Фашизм є тут. Пролетаріят знаходиться в небезпеці!"

Далше "Маніте" домагається:

- 1) Розв'язання товариства "Camelots du Roi".
- 2) Росупнення всіх армейських офіцерів, що належать до монархістичної організації відомої як "Action Francaise".
- 3) Утворення революційного трибуналу для судження сторонників фашистських товариств, спекулянтів і протидяків визнання Радянського Союзу.

4) Захоплення всіх банків і фабрик та їх засекрестування в користь робітничої класи з контролюванням їх робітничими представниками.

5) Організування всіх робітників в міжнародні синдикати. Комуністична Партія обвинувачує Еріо і злучених з ним соціалістів та радикалів, що вони є частинною фашистської організації. Як з такими, з ними треба вести смертельну боротьбу.

Проти комуністів плянують спільну боротьбу консервативні сенатори і посли та громадські і релігійні організації.

Група сенаторів, відома як Республіканський Союз, рішила звернути увагу правительва на комуністичну діяльність в армії, флоті і французьких колоніях. Вона запросила інші сенатські групи, щоб вони підприняли подібну акцію.

ГОЛОД І НУЖДА СЕРЕД УКРАЇНСЬКИХ ФАРМЕРІВ В МАНІТОБІ.

Депутація у заступника міністра рільництва жадає від провінціального уряду негайної допомоги.

У заступника манітобського міністра рільництва Дж. Г. Еванса була в середу депутация, яка просила, щоб провінціоньне правительво призначило негайно \$10,000 на поміч голодуючим українським фермерам, що заселяють територію між озерами Манітоба і Вінніпег.

Там знаходиться від 2,000 до 3,000 потребуючих допомоги і вони замешкують оці округи: Киддонан і Ст. Ендрус, Ракув, Гімлі, Ст. Джордж і Фішер.

Депутация складалася з Д. Дергака, радного муніципалу Ст. Ендрус, і С. А. Танера, робітничого посла до провінціоньного парламенту з округу Киддонан і Ст. Ендрус.

Вони заявили заступникови міністра, що жителі згаданої території ніколи не просили нікого у правительва через 30 років і не робили б цього тепер, як би не були примушені обставинами.

Однак несприятча погода знищила засів і поставила фермерів в нуждене положення. Кілька родин не бачили хліба від місяців, а діти жинуть в невиносних умовах, ходять до школи добре ненагодовані, погано вбрані і недостаточо взуті.

Еванс висловив симпатію потерпілим і обіцяв преджити справу прем'єрові Брекенові, який є рівночасно міністром рільництва.

ШТРЕЗЕМАН ВІДМОВИВСЯ УТВОРИТИ НОВИЙ НІМЕЦЬКИЙ УРЯД.

Не зміг приєднати на свій бік центристів, які не хочуть бути в правительстві разом з реакціонерами.

БЕРЛІН, 18. грудня. — Др. Густав Штреземан, міністер закордонних справ в уступившому кабінеті Вільгельма Маркса, відмовився утворити нове німецьке правительво.

Президент Еберт поручив Штреземанові утворити новий кабінет, сподіюючись, що він зможе мати за собою більшість в німецькому парламенті.

Штреземан відмовився приїхати канцлерство тому, що народна партія, якої він є провідником, рішила, що член

партії може бути на чолі лише чисто буржуазного правительва.

Буржуазне правительво, пропонуване народною партією, було би інструментом в руках правих, хоч шукало би піддержки в таких ліберальних партій, як центристи, і да-ло б їм в заміну пару міністерських місць.

Центристи, які є католиками і одною з великих німецьких партій, не пристали на реакційну коаліцію, запропоновану сторонниками Штреземана, і тимсамим розбили цілий плян.

ЮГОСЛАВІЯ І БОЛГАРІЯ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ А. ЙОФФЕ.

Югославське і болгарське правительва бояться присутності Йоффе у Відні в ролі радянського посла.

ВІДЕНЬ, 18. грудня. — Адольф Йоффе, новий радянський міністер до Австрії і один з найгірніших большевицьких пропагандистів, прибув до Відня в понеділок.

Прибуття Йоффе стрінуто спільним протестом югославського і болгарського правительва проти його назначення та оповіщення спільної ак-

ції проти большевицької пропаганди.

Газети вказують на вагу порозуміння між Болгарією і Югославією в справі спільного виступу проти Радянського Союзу. Є це перший випадок, що Югославія і Болгарія згодилися в чому небудь протягом багатьох років.

МІЛЕРАН ОСТРО НАПАДАЄ НА ФРАНЦУЗЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО.

ПАРИЖ, 17. грудня. — Бувший президент Мілеран вигословив вчора ввечері на бенкеті промову, в якій остро напав на правительво і парламентарну більшість, яка примусила його до резигнації з уряду президента.

Теперішнє французьке правительво, сказав Мілеран, є взимем Соціалістичної Партії.

В такому стані воно змогло далше зменшити ефективність і величину армії.

В такому стані, і на розказ

соціалістів, воно загрожує церкві.

В такому стані воно дозволяє на те, що вулицями Парижа носять триюфальну червоний прапор революції, та заводять в Парижі центр комунізму під формою амбасадки.

"Наші предки", заявив Мілеран, "побили диктаторів з гори. Побиймо-ж цю диктатуру з долини".

Мілеран є тепер лідером всіх реакційних консервативних партій і без сумніву провідником націоналістичної партії.

НЕ ХОЧУТЬ ВІЙСЬКОВОГО НАВЧАННЯ В ШКОЛАХ.

ТОРОНТО, 18. грудня. — На конвенції "Юнайтед Фармерс оф Онтеріо" ухвалено тут вчора резолюцію, в якій виступається проти військового навчання в школах і протестується проти всяких видатків на такі цілі чи то зі сторони доміняльного, чи провінціоньного правительва.

ЗБІЛНЯТЬ КАПІТАЛ ДЕРЖАВНОГО БАНКУ СРСР.

МОСКВА, 18. грудня. — М. Сокольников, народний комісар фінансів, оповістив вчора, що радянське правительво збільшить капітал Державного Банку з 50,000,000 на 100,000,000 золотих рублів і уповажить банк урядити промисловим і державним інституціям кредити до 40,000,000 золотих рублів і більше, коли цього буде потрібно.

МОНТРЕАЛ, 18. грудня.

Статистика виказує, що протягом останніх 12 місяців в Монтреалі було більше судових розправ за убійство і більше осіб обвинувачено в убійстві, ніж колинебудь передтим в історії монтреальських судів.

У ФРАНЦІЇ УХВАЛЕНО АМНЕСТІЙНИЙ ЗАКОН.

ПАРИЖ, 18. грудня. — Французький парламент ухвалив загальний амнестійний закон, який надає амністію бувшому прем'єрові Кайові і бувшому міністрові внутрішніх справ Малею.

Цей закон був ухвалений в палаті послів кілька місяців тому назар і пішов до сенату, де пороблено в ньому поправки, а тепер вернув назад до палати послів.

ФРАНЦІЯ ВИСИЛАЄ 30,000 ВІЙСЬКА ДО ПІВНІЧНОЇ АФРИКИ.

Велика Британія й Італія не згодяться на те, щоб Франція окупувала територію, евакуовану Еспанцями.

ЛОНДОН, 18. грудня. — Деякі британські дипломати доносили, що 30,000 французьких жовніврів є в дорозі до африканського кордону, між французьким і еспанським Марокком.

Еспанія відтгнула свої війська з еспанського Марока на побережжа Середземного моря і публично оповістила, що погодиться дозволити племені Ріф правити собою під еспанською контролею.

Піддавано гадку, що може котра інша північно-африканська держава, Італія, Франція

або Британія, вмішється в справу і буде пробувати доклати того, на чому положила зуби Еспанія, себто поневоли-ти воюючий магометанський племена Абд Ель Кріма.

ПАРИЖ, 18. грудня. — Паризькі газети, пишучи про положення в Мароко, заявляють, що хоч договір з 1904 р. автоматично уповажить Францію вдержувати порядок на місці Еспанії, то проте Англія і Італія можливо не згодяться на те, щоб Франція заняла територію, евакуовану Еспанцями.

ЕСПАНІЯ ВТРАТИЛА ПРИ ЕВАКУАЦІЇ МАРОКА 20,000 ЛЮДЕЙ.

ПАРИЖ, 17. грудня. — Тешпер оповістив, що відступ еспанських військ з Марока коштував Еспанію о много більше, ніж колинебудь передтим в історії монтреальських судів.

Французька преса подає, що Еспанія втратила підчас відступу 20,000 в убитих і ранених, а крім цього 7,000 еспанських жовніврів взято в полон.

Коли до цього додати повстання арабських племен здовж лінії, куди відступала еспанська армія, а також в тих місцях, які Еспанія мали намір окупувати, то сміло можна сказати, що відступ еспанської армії з Марока був повною катастрофою.

КАЙРО, Єгипет, 18. грудня. — Тут оповіщено, що єгипет-

ське правительво Зівара Папеші відмовилося скликати парламент помімо петицій за таким скликанням, висланих до короля Фуада і прем'єра парламентарними і іншими кругами.

СІЯТ'Л, Ваш., 18. грудня. — Підчас експлозії в Борнет майні, що лежить 50 миль на полудне від Сіят'ла, згинуло 6 майнерів. Двох майнерів ранено і вони знаходяться в шпиталі. Один з них може померти.

В ДНЯХ 16--20 ГРУДНЯ ВІДБУВАЄТЬСЯ ВЕЛИКИЙ БАЗАР В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ